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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS 
GONZAGA DO MARANHÃO/MA.

Realizada no dia 20 de agosto de 2021, às 09h e 30min, no prédio do 
Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, 
Centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e dos 
demais Vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, Greison Ribeiro de Araújo, 
Antônia Hermenegilda Canuto, Edson Flor de Arruda e Edirson Moraes 
Salazar. O Presidente então solicitou que os Vereadores Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins e Lielton Moraes de Sousa se juntasse a Mesa Diretora. Sob 
a proteção de Deus, a partir da oração do Pai Nosso, o Sr. Presidente declarou 
aberta a presente Sessão. O presidente então solicitou que o Vereador Lielton 
Moraes fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde foi 
justificado a ausência do Vereador Francisco Eraldo por um motivo particular, e 
os Vereadores Eleonilson Nascimento e Manoel Gomes por motivo de saúde. 
Em seguida o presidente pôs em votação a Ata do dia 06 de agosto de 2021, 
posta em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Seguiram 
então ao PEQUENO EXPEDIENTE, onde os Vereadores: Marineide Lisboa, 
Wanya Dalce, Greison Ribeiro, Lielton Moraes, Antônia Hermenegilda e Luan 
Rogério dispensaram o uso da palavra. O Vereador Edson Arruda 
cumprimentou a todos presentes e ouvintes, e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de estarem todos juntos na casa legislativa para realizarem um 
bom trabalho. O Vereador Edirson Moraes iniciou pedindo desculpas a todos 
pelo atraso. O presidente então encerrou o Pequeno Expediente e 
encaminharam-se a ORDEM DO DIA, e então solicitou que o Vereador Lielton 
Moraes fizesse a leitura do5 Projeto de Lei n° 001 de agosto de 2021 que 
instituiu no dia 17 a 21 de setembro, a Semana Municipal das Pessoas com 
Deficiências no Município de São Luís Gonzaga e da outras providências, de 
autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. O presidente 
então encaminhou o Projeto via Ofício à duas comissões, Comissão de 
Construção e Justiça e também a Comissão de Saúde e Educação, e que na 
próxima sessão o projeto será votado e discutido. O presidente então encerrou 
a Ordem do Dia e encaminharam-se ao GRANDE EXPEDIENTE.
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O VEREADOR GREISON RIBEIRO iniciou fazendo algumas cobranças em 
relação às estradas, pois as dificuldades são muito grandes para o pessoal 
desta área, e perguntou por que as obras não estão sendo feitas, cobrou de 
todas as autoridades. Falou sobre a ponte do Povoado Alto da Banca que a 
muito tempo pedem pra fazer em seus requerimentos. Discorreu de uma ida do 
seu pai a Bernardo do Mearim e lá se deparou com uma carreta e ficou sem 
saber o que fazer por qual local passar, por falta de manutenção nas estradas. 
Discorreu de alguns trabalhos que as máquinas foram fazer no Povoado 
Mangueira e as máquinas não voltaram, pois estavam quebradas, e a 
população cobra pela população. Os problemas da UBS do Povoado 
Maçaranduba, agradeceu pôr a UBS está em reforma. E reclamou de algumas 
obras que estão paradas. Falou da população do outro lado do rio que está 
abandonado pelo gestor público e não tem nenhuma obra feita pelo mesmo.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA iniciou falando de um ente 
querido da casa legislativa e funcionário Jorge, e lamentando por sua morte 
mais uma vítima do covid-19, e falou do óbito do professor Neudson, tio do 
Presidente da Câmara, mais que sempre todos vereadores alertam pra quê 
tenham cuidado com essa doença que tem tirado muitas vidas. Falou da rádio 
FM sucesso e parabenizou o locutor e radialista Ivan Sales pela conquista, e 
por estar em um novo local. Discorreu sobre a visita do secretário de esportes 
naquela casa legislativa, falou da importância do esporte para a população 
gonzaguense, mais que infelizmente o município tem uma deficiência, que é 
um campo para peladas de bolas, o único que tinha, que foi doado pelo senhor 
Cravo ao Vandinho ainda criança e que o campo já foi muito bonito tinha mais 
movimentos, e o campo se encontra abandonado, mais que a mesma viu que 
passaram com uma máquina e jogaram umas carradas de barro, e que é muito 
cobrada em relação a isso pelas crianças e que jogam nas ruas e acabam 
pegando nas casas e quebrando algumas coisas nas casas. Falou do 
requerimento do vereador Manoel Gomes de um campo Society, mais que falta 
muita manutenção no local do campo do Vandinho.

A VEREADORA WANYA DALCE iniciou sua fala discorrendo sobre o projeto 
que institui a Semana Municipal da Pessoa com Deficiência e relatou que essa 
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ideia surgiu quando esteve conversando com alguns amigos que sofrem com 
algum tipo de deficiência e também com colegas da área. Registrou que como 
profissional da área da saúde e defensora da questão do autismo teve a 
informação de que vai ser realizado no próximo mês um encontro de pais e 
profissionais sobre o autismo e com palestras, workshops, e contou que essa 
iniciativa partiu da coordenação de fisioterapia juntamente com a Secretária 
Municipal de Saúde onde serão abordados vários temas em relação a 
participação da família no processo de reabilitação e tratamento contínuo do 
autismo. Falou sobre a grande quantidade de crianças autistas que o município 
possui e que por conta disso o ambulatório está lotado, e ressaltou que a 
gestão tem sim um olhar voltado para essas crianças e no ambulatório é feito 
todo o processo de acompanhamento. Destacou que esse encontro sobre o 
autismo vai acontecer desde a Creche Municipal e que é um tema muito 
importante pelo qual nunca devem deixar de lutar. Completou a fala do 
Vereador Greison sobre a questão das máquinas e ressaltou que as mesmas já 
estão na ativa, inclusive no dia anterior teve a informação se que estariam na 
região do Centro dos Cruz e Gororoba. Enfatizou que reconhece essa 
necessidade e que já encaminhou as fotos para o Gestor que se encontra em 
Brasília. Falou em relação ao Posto de Saúde do Povoado Maçaranduba e 
contou que o mesmo está sendo reformando pela segunda vez, e ressaltou que 
o atendimento do local nunca parou e por isso, os indicadores do município 
melhoraram muito. Destacou que em poucos municípios a atenção básica 
funciona e que o município tem um esforço e um olhar muito voltado para essa 
área. Ressaltou que na segunda-feira, às nove horas da manhã o Deputado 
Federal Márcio Jerry estará na cidade, juntamente com o Secretário da SAFE 
Rodrigo Lago para estarem assinando o termo de serviço do Hospital 
Municipal, e estendeu o convite a todos os Vereadores para estarem 
acompanhando esse evento. Frisou que a obra nunca parou e que os 
Vereadores que estiveram em São Luís sabem da luta para conseguir essa 
obra que foi possível com o apoio do Governo do Estado que irá assumir essa 
obra.

O VEREADOR EDIRSON MORAIS iniciou seu pronunciamento prestando sua 
homenagem ao funcionário da Jorge que por muitos anos serviu essa casa e 
infelizmente veio a falecer. Portanto pediu um minuto de silêncio em 
reconhecimento e homenagem ao tempo de serviço por ele prestado. Em
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seguida falou sobre a vinda do Secretário de Esportes a Câmara Municipal na 
semana anterior, onde o mesmo falou de forma que em sua gestão foi que 
vieram acontecer os Jogos Escolares. Por isso registrou que São Luís 
Gonzaga participou dos Jeme's na gestão de Luís Gonzaga Filho e que o 
mesmo teve um destaque muito grande na área do esporte, porque levou os 
clubes de São Luís Gonzaga pela primeira vez para participar dos Jogos 
Escolares. Ressaltou que o município possui um Estádio Municipal chamado 
Gonzagão que foi feito na gestão do já falecido Dr. Emanuel Carvalho, que 
também foi um dos grandes investidores na área de esportes do município, que 
até então não recebeu nenhum investimento por parte da gestão atual. Deixou 
registrado que na próxima sessão conta com todos os membros da Comissão 
de Educação para que possam estar na Câmara Municipal a partir das oitos 
horas para emitir um parecer acerca do projeto Aluno Nota 10 de autoria do 
Vereador Luan Rogério. Agendou para o dia 10 de setembro a entrega do 
relatório final da situação das estradas e das sugestões e conclusões que 
estão tirando com esse.

O VEREADOR LIELTON MORAES pediu dispensa da palavra. 

O VEREADOR EDSON ARRUDA pediu dispensa da palavra. 

O VEREADOR LUAN ROGÉRIO pediu dispensa da palavra.

Por fim, não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a
presente Sessão Ordinária.
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